Prueba competencial 3¢" trimestre

Esta prueba evalta las competencias las competencias 1, 3, 4,5y 6
especificas de Matemadaticas, segin la LOMLOE.

A continuacidn, te ofrecemos una tabla que relaciona las competencias y
sus CE con esta prueba y con las lecciones de Snappet. En La tabla hemos
velado los CE de cada competencia que no se trabajan en esta prueba.

Perfil de Ejercicio Unidad y
salida en la leccién
prueba
CCL1, COMPETENCIA ESPECIFICA 1
CCL2, Interpretar situaciones de la vida cotidiana, proporcionando
CCL3, una representacion matem@tica de las mismas mediante
CCLS5, CP3, conceptos, herramientas y estrategias, para analizar la
STEM1, informacién mds relevante.
STEM3, 7.1
STEM4, C.E. 1.1 Comprender C.E. 1.2 Elaborar Ejercicio 3 8.
CD1, CD3, problemas de la vida representaciones matematicas
CPSAAL, cotidiana a través de la que ayuden en la basqueda y
CPSAA3, reformulacién de la pregunta, eleccion de estrategias y
CPSAA4, de forma verbal y grafica. herramientas, incluidas las
CC1, cc2, tecnolégicas, para la
C€C3, CEZ, resolucién de una situacion
CE3, CEC3. problematizada.
I I I |
COMPETENCIA ESPECIFICA 3
Explorar, formular y comprobar conjeturas sencillas o plantear
problemas de tipo matem@tico en situaciones basadas en la
vida cotidiana, de forma guiada, reconociendo el valor del
ccLi, razonamiento y la argumentacién, para contrastar su validez,
STEM1, adquirir e integrar nuevo conocimiento. L 6.15
STEM2, Ejercicio 3 73
CD3, CD3, . .
CE1l. C.E. 3.1 Analizar conjeturas
matem@ticas sencillas
investigando patrones,
propiedades y relaciones de
forma pautada.
I I I |
STEM1, COMPETENCIA ESPECIFICA 4
STEM2, Utilizar el pensamiento computacional organizando datos,
STEM3, descomponiendo en partes, reconociendo patrones,
CD1, CD3,  generalizando e interpretando, modificando y creando
CD5, CE3.  algoritmos de forma guiada para modelizar y automatizar Ejercicio 2 6.1
situaciones de la vida cotidiana. y 4 6.5
6.127
C.E. 4.1 Modelizar situaciones 8.7

de la vida cotidiana
utilizando, de forma pautada,
principios bdsicos del
pensamiento computacional.
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CP3, STEM1, A COMPETENCIA ESPECIFICA 5 6.2

STEM3, CD3, Reconocer y utilizar conexiones entre las diferentes ideas 6.3
CD5, CC1, matema@ticas, asi como identificar las matematicas 6.6
CC3, CC4, implicadas en otras dareas o en la vida cotidiana, 6.7
CEC1, CEC2, | interrelacionando conceptos y procedimientos, para 6.9
CECé4. interpretar situaciones y contextos diversos. 6.11
Ejercicios 6.13
C.E. 5.1 Utilizar conexiones C.E. 5.2 Utilizar las 1,2y3 7.2
entre diferentes elementos conexiones entre las 1.4
matemadaticos movilizando matematicas, otras areas y 7.6
conocimientos y experiencias  la vida cotidiana para 8.4
propios. resolver problemas en
contextos no matematicos.
1 | |
COMPETENCIA ESPECIFICA 6

Comunicar y representar, de forma individual y colectiva,
conceptos, procedimientos y resultados matematicos
utilizando el lengugje oral, escrito, grafico, multimodal y la

CCL1, ccLs, terminologia matematica apropiada, para dar significado y

permanencia a las ideas matematicas. 6.8
STEMZ2, o
STEM4, CD1 Ejercicio 6.10
D5 ce3  CE. 6.1 Interpretar el 4 6.14
CCE(IZL.. ’ lenguaje matematico sencillo 8.6

presente en la vida cotidiana
en diferentes formatos,
adquiriendo vocabulario
apropiado y mostrando la
comprensién del mensaje.
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Ejercicio 1
COMPETENCIA ESPECIFICA 5 Reconocer y utilizar conexiones entre las diferentes ideas
matematicas, asi como identificar las matematicas implicadas en otras dreas o en la vida

cotidiana, interrelacionando conceptos y procedimientos, para interpretar situaciones y contextos
diversos.

C.E. 5.1 Utilizar conexiones entre diferentes elementos matemdaticos movilizando conocimientos y
experiencias propios.

C.E. 5.2 Utilizar las conexiones entre las matemdaticas, otras areas y la vida cotidiana para
resolver problemas en contextos no matematicos.

Observa el mapa de Espafia y contesta a las preguntas. (2 puntos)

¥ Pamplona
Orense -@—
L
Barcelona
Madrid @
N
|
._—_0— E
Alicante
Malaga s
|

a) Escribe en el mapa el nombre de las ciudades que aparecen en la
tabla segln las coordenadas.

Ciudades Coordenadas
Madrid (0, 0)
Pamplona (2E, 4N)
Malaga (10, 4S)
Alicante (2E, 295)
Barcelona (3E, 1N)
Orense (30, 2N)
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b) Si el punto negro marca el centrg (Madrid). Escribe qué coordenadas
tendrian el punto marcado con 6 .

Respuesta tipo.

Las coordenadas del punto marcado son: (20, 3N)

Ejercicio 2
COMPETENCIA ESPECIFICA 4 Utilizar el pensamiento computacional organizando datos,
descomponiendo en partes, reconociendo patrones, generalizando e interpretando, modificando

y creando algoritmos de forma guiada para modelizar y automatizar situaciones de la vida
cotidiana.

C.E. 4.1 Modelizar situaciones de la vida cotidiana utilizando, de forma pautada, principios
bdsicos del pensamiento computacional.

COMPETENCIA ESPECIFICA 5 Reconocer y utilizar conexiones entre las diferentes ideas
matematicas, asi como identificar las matematicas implicadas en otras areas o en la vida
cotidiana, interrelacionando conceptos y procedimientos, para interpretar situaciones y contextos
diversos.

Los apartados b) y c) trabajan el C.E. 5.1 Utilizar conexiones entre diferentes elementos
matematicos movilizando conocimientos y experiencias propios.

Observa en el mapa de Espana el tiempo que va a hacer hoy. (2 puntos)

Ovied San

550 ) sebastian
Santiago de’_ o)y
Compostela 660

™

Girona

N 7/

& Sadrid
o o
CécereSQ\ 000 Valencia

N

7

(9]

ranada

a) Completa estds frases para que tengan sentido de acuerdo con la
informacién del mapa.

- Es probable que....
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- Es casi imposible que...
- Es mas probable que ......cceeveveeee . QUE ENuceerenecneerernennenes

4 N

Respuesta tipo.

Existen varios tipos de respuestas. Destacamos solo unas pocas en torno
a la posibilidad de lluvia.

- Es probable que llueva en Santiago de Compostela.
- Es casi imposible de llueva en Granada.
- Es mas probable que llueva en Oviedo que en Cdceres.

\ %

b) Segun los datos del mapa, ;en qué 4 lugares seria interesante abrir
una tienda de paraguas? ;Por qué?

Ovied&) Sa

n
¢ Sebastian

600
Santiago dec” 0 000
Compostela o8
(f:birona
N, ! 7/
-
| Madrid
3OS valenci
Céceres /A T alencia
N
N\ | 7
Z o o E
Granada
S
4 N
Respuesta

Seglun el mapa de Espana, llueve en San Sebastidn, Santiago de
Compostela, Oviedo y Valencia. Creo que en esas ciudades a lo mejor
vendria bien poner una tienda de paraguas.
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Ejercicio 3

COMPETENCIA ESPECIFICA 1 Interpretar situaciones de la vida cotidiana, proporcionando una
representacion matematica de las mismas mediante conceptos, herramientas y estrategias, para
analizar la informacién mas relevante.

C.E. 1.1 Comprender problemas de la vida cotidiana a través de la reformulacién de la
pregunta, de forma verbal y gréfica.

COMPETENCIA ESPECIFICA 3 Explorar, formular y comprobar conjeturas sencillas o plantear
problemas de tipo matema@tico en situaciones basadas en la vida cotidiana, de forma guiada,
reconociendo el valor del razonamiento y la argumentacién, para contrastar su validez, adquirir
e integrar nuevo conocimiento.

C.E. 3.1 Analizar conjeturas matema@ticas sencillas investigando patrones, propiedades y
relaciones de forma pautada.

COMPETENCIA ESPECIFICA 5 Reconocer y utilizar conexiones entre las diferentes ideas
matematicas, asi como identificar las matematicas implicadas en otras dreas o en la vida
cotidiana, interrelacionando conceptos y procedimientos, para interpretar situaciones y
contextos diversos.

Los apartados b) y c) trabajan el C.E. 5.1 Utilizar conexiones entre diferentes elementos
matematicos movilizando conocimientos y experiencias propios.

Analiza los datos representados en el grafico. (3 puntos)

Litros "Cantidad de lluvia en algunas ciudades espaiiolas”
de agua
al aio I

San Santiago de
Sebastian Compostela

Valencia Madrid Granada Caceres Girona Oviedo

a) Escribe las 4 ciudades en las que llueve mas.

Respuesta

Llueve ma@s en Girona, Oviedo, San Sebastian y Santiago de Compostela.
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b) ;Te han salido las mismas ciudades que las que aparecian en el

mapa en el ejercicio 2?7 Explica tu respuesta.
4 N
Respuesta.

No, me ha salido distinto. Segan el mapa en Valencia estaba Lloviendo,
pero segun el grafico es donde menos llueve. En cambio, de acuerdo con
el grafico en Girona llueve bastante.

c) Usa los datos del grafico para deducir en qué ciudades pondrias
una tienda de paraguas.

4 N

Respuesta tipo.

Segun los datos del grafico de barras casi sequro que pondria una tienda ¢
paraguas en las ciudades de San Sebastian, Santiago de Compostela y

Oviedo.

En Girona también podemos poner una tienda, pero en Valencia parece
que no es muy buena idea.

\_ %

Ejercicio 4

COMPETENCIA ESPECIFICA & Utilizar el pensamiento computacional organizando datos,
descomponiendo en partes, reconociendo patrones, generalizando e interpretando, modificando
y creando algoritmos de forma guiada para modelizar y automatizar situaciones de la vida

cotidiana.

C.E. 4.1 Modelizar situaciones de la vida cotidiana utilizando, de forma pautada, principios
basicos del pensamiento computacional.

COMPETENCIA ESPECIFICA 6 Comunicar y representar, de forma individual y colectiva, conceptos,
procedimientos y resultados matemadticos utilizando el lenguaje oral, escrito, grafico,
multimodal y la terminologia matematica apropiada, para dar significado y permanencia a las
ideas matematicas.

C.E. 6.1 Interpretar el lenguaje matematico sencillo presente en la vida cotidiana en diferentes
formatos, adquiriendo vocabulario apropiado y mostrando la comprension del mensaje.

Lee las instrucciones sobre el juego de las damas y contesta. (3 puntos)

«EL juego de las damas se practica sobre un tablero que tiene 32 cuadrados
blancos y 32 negros. Cada uno de los jugadores dispone de 12 fichas de un
mismo color (blancas o negras) que al inicio de la partida se sitdan en los
cuadrados negros situados mdas proximos a cada jugador. EL objetivo final del
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juego no es otro que el de capturar las fichas del oponente o acorralar para
que no pueda realizar ningln tipo de movimiento.»

a) Imagina que vas a empezar una partida, dibuja las fichas de cada
jugador en el tablero segln las instrucciones.

Para representar a las fichas blancas utiliza este dibujo: O

Y para las negras, este:.

Jugador de
ap Jopesnr

b) Lee las instrucciones de la version del juego mas coman.

« - Los jugadores se irdn alternando para mover las fichas.

- Las fichas se mueven una posicién adelante en cada jugada, nunca
hacia atras y siempre en diagonal, hacia la derecha o a la izquierda,
pero siempre hacia adelante y de uno en uno.

- Para “comer” las fichas del oponente, se tiene que saltar por encima de
esa ficha y caer en una casilla vacia.»

Observa esta partida, el turno es para el jugador de las fichas blancas
que puede comerse una ficha.

Indica qué ficha puede comerse y tachala. Dibuja la ficha blanca en la
casilla que se quedaria después de moverse.
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Jugador

c) Observa la partida y lee lo que comentan Juan y Julia y explica quién

tiene razén.
«Juan dice: si me toca jugar con las “negras” podria comerme una

ficha “blanca”, incluso dos fichas que estdn en diagonal.

Julia contesta: si yo juego con las «blancas», soy yo la que se podria
comer una ficha “negra”.»

(En el tablero estan senaladas las fichas que se moverian).

Ficha que mueve Juan

Jugador
Jope3nr

e Ficha que mueve Julia
Respuesta.

Julia tiene razén, se puede comer la ficha negra porque hay una casilla
casillas vacia cuando da el salto y porque el movimiento que hace es
hacia adelante. Juan no puede comerse ninguna ficha blanca, porque
hacia adelante no hay casillas vacias para dar el salto. Hay casillas
vacias hacia atrds pero no se pueden mover las fichas hacia atrds

=

/
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